

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año III

En Alicante, un mes... 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Viernes 12 de Enero de 1906

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Núm. 578

Diario de un reporter

El acreditado poeta D. José Jackson Veyán ha improvisado—como se improvisan estas cosas—unas quintillas, en el banquete que el personal de Correos y Telégrafos ha dado al director de Comunicaciones Sr. Laviña.

Y las quintillas empiezan así:

*En banquete fraternal
que nuestro cariño entrafía...*

¡Aquí viene un «España» de consonante, no me lo niegue usted! Lo del banquete fraternal también lo sabemos. Hace muchísimo tiempo que convivimos todos en que los banquetes son fraternales.

confúndase el personal

Creo que quien se confunde es usted, señor Jackson.

*telegráfico-postal
de la capital de España.*

¡Me engañaría yo? Ya está aquí la razón de aquella ríspida «entrafía».

*Unas nuestras ilusiones
y unas nuestras ambiciones*

y unos nuestros pantalones
y unas nuestras municiones
y unos nuestros requesones
y unas nuestras precauciones
contra las indigestiones...

Así me estoy yo haciendo versos una semana entera sin cansarme. Y cualquier. Hasta el Sr. Jackson Veyán.

*fundidas en un abrazo
únanse en estrecho lazo
las dos comunicaciones.*

Lo del «estrecho lazo» tampoco me era desconocido. Todos estos lazos han de ser estrechos precisamente para que «caigan bien».

*Siempre que ocasión las den
con afán noble y tranquilo*

¡No, pues lo del «afán noble y tranquilo» también es novedad! Sr. Veyán; usted ha debido aprender a hacer versos el año 20 del pasado siglo. Y me parece que me quedo corto. Porque el año 20 ya eran viejos todos los tópicos y frases hechas que emplea usted tan amenudo.

*¡La carita que misteriosa
lleva el beso de la esposa!*

(cuando no lleva otra cosa
mucho menos empachosa,
ruidosa y zurraposa.)

¡El telegrama ligero

¡Hombre! Ligero es poco. Llamar ligero al telegrama es como llamar á Mauro «chico aventajado». Ambos merecen bastante más. ¡No vé usted que si llamamos «ligero» al telegrama, dejamos sin adjetivo al galgo? El galgo ligero lo he oído cien veces; pero el telegrama ligero es esta la vez primera que llega á mi oído. Bueno, dejemos eso:

*¡El telegrama ligero
que lleva el adiós postrero
de una madre cariñosa!*

Vaya ¡cuántos telegramas habrá cursado usted en sus años de aspirante, ofreciendo el precio de las cebollas! ¡Qué exagerados son estos poetas! Pero lo mejor es lo que sigue:

*¡Ese, que con emoción
preside esta reunión
y que ocultaría pretende...*

¡Y por qué había de ocultar la reunión ese señor Laviña? ¡Estaban ustedes haciendo algo malo? ¡Hablaban ustedes mal de la Patria ó del Ejército? ¡Yo, supongo que no! Pues á ver, explique usted por qué el señor Laviña pretendía ocultar la reunión.

Yo confieso que no lo adivino por más esfuerzos que hago. ¡Ah! Que no se trata de la reunión, sino de la emoción, que es lo que realmente pretendía ocultar el Director general del Ramo? ¡Pues camará, como dicen los gitanos, por qué no lo desembuchabas así?

Inconvenientes de embrollar la sinaxis.

*¡Ese! ¡El caudillo leal
que sostuvo en el Congreso*

Mire señor, que para sostener lo que sea en el Congreso, lo de menos es ser caudillo leal. Y además eso de caudillo leal, he leído yo muchas veces que se lo llamaban (en verso, por supuesto) á Espartero y más tarde á O'Donnell y hasta creo que á Prim. Y, no quisiera equivocarme, pero también me parece haber leído una *Oda* á Weyler, llamándole lo mismo. ¡Palabra!

De modo y manera que lo que menos cuadra al Sr. Laviña, hombre civil y pacífico, es eso de caudillo leal; que si bien es muy bonito para rimar con «postal», es un ripio tan horroroso que no creo que lo pueda soportar el Ilmo. Señor Director general de Comunicaciones.

Y aquí se me acaba el papel, no las

ganas y mucho menos los ripios de la improvisación de marras. Solo que no vamos á hablar siempre de lo mismo y yo creo que para muestra basta con lo apuntado y no debemos abusar ni usted ni yo de la paciencia del amable lector que, hasta aquí haya llegado leyendo las tonterías de su improvisación y la poquísima gracia de mi largo comentario.

TERRIBLES PALABRAS

Su Santidad Pío X, en el Consistorio secreto celebrado el día 11 de este mes de Diciembre, al dirigirse al eminente Colegio Cardenalicio lamentándose de la pérdida de la fé que se observa en las naciones llamadas católicas, al paso que la semilla evangélica se multiplica, crece y desarrolla considerablemente en las naciones impías, pronunció lleno de amargura estas terribles palabras: «¡Cuántos motivos tenemos de temor y de tristeza! Bien tememos que se cumpla aquella sentencia de la Escritura: *Os será quitado á vosotros el reino de Dios y dado á gentes que rindan frutos.*

Grande debe de ser la amargura del Vicario de Jesús al dejar escapar esos hondos lamentos; pero es evidente, aunque sea muy triste el decirlo, que esa amargura y esa inmensa pena son por demás justas.

Las naciones llamadas católicas y especialmente las naciones latinas caminan rápidamente á la impiedad, al descreimiento y llegarán indudablemente á la barbarie.

Toda potestad viene de Dios, toda autoridad reconoce en El su fundamento; por El mandan los reyes y ordenan lo que es justo los legisladores.

«Cuando Dios está en una sociedad—ha dicho el ilustre Aparisio Guíjarro—reina en la sociedad el orden, esto es, la paz y la libertad hermanadas; cuando Dios se retira de una sociedad, hay en tal sociedad anarquía, esto es, caos é infierno... Satanás se apodera de lo que Dios abandona».

Ahí está Africa comprobando elocuentemente cuanto afirmamos.

Cartago llegó á ser una de las cristiandades más gloriosas de la Iglesia. Sus Obispos ocuparon en la historia un rango incomparable. El nombre de San Agustín basta á demostrarlo.

Los mártires innumerables que como Santa Felicitas y Santa Perpetua regaron con sangre africana, derramada por amor á Jesús, el Circo de Cartago, bajo la tiranía de Hilariano, cimentaron la civilización, aquella brillante y exuberante civilización de la Iglesia africana.

Después... la impiedad, el descreimiento, el materialismo y la sensualidad, precipitaron al Africa en los abismos de la barbarie. Se alejó de la Iglesia católica y se apagó para ella la antorcha de la única civilización verdadera.

Las naciones latinas siguen las huellas del pueblo africano... Por eso el Romano Pontífice con el corazón torturado y el alma inundada de amargura, nos repite para que despertemos de nuestro profundo letargo: *Os será quitado á vosotros el reino de Dios y dado á gentes que rindan frutos.*

La Iglesia permanecerá firme hasta la consumación de los siglos; la fé de Cristo no cesará de alumbrar hasta el último día; pero cuando los pueblos rechazan las enseñanzas evangélicas, la religión huye de ellos para refugiarse en otras regiones y vivificarlas. Y los pueblos bárbaros se tornan civilizados y los obstinados é impenitentes quedan sumidos en la más espantosa barbarie.

BORDACELAYETA.

La pornografía

Todo el empeño de la prensa católica en todos los esfuerzos de los hombres más sanos del país, para destruirnos la pornografía, no han sido suficientes para conseguirlo. Ese vicio que degrada á los hombres y desacredita á las naciones, vive aún entre ciertas clases de la sociedad española, merced á la tolerancia de nuestros Gobiernos y al descuido intolerable de las autoridades encargadas de perseguir la inmoralidad.

Una nación como la nuestra, donde la pornografía vive y se desarrolla, puede decirse que está degenerada, que no es capaz de grandes empresas y que camina rápidamente á su total ruina, como aconteció en la antigüedad á las grandes repúblicas que se hundieron en el polvo y acabaron por desaparecer de la sociedad.

Es una vergüenza lo que acontece en España respecto á la pornografía, pues mientras en otros pueblos que no se llama-

man católicos se persigue y castiga severamente, en el nuestro se tolera y hasta casi se protege, habiéndose ya recibido quejas de Alemania y otros imperios, acerca de este asunto, que tan descuidado tienen nuestros gobernantes, hasta el punto de que nuestros libros y revistas ilustradas (no todas) sean objeto de un exámen minucioso en las fronteras extranjeras para evitar la propaganda.

Por eso ha llegado nuestra Patria al estado lamentable en que la vemos y por eso cada vez vánse tornando más débiles las esperanzas de regenerarnos, sin que haya medio de volver á los tiempos de las energías y de las virilidades españolas.

La afeminación nos domina, el egoísmo esclavizanos, y sin embargo no surge un hombre que con mano fuerte acabe con esa plaga funestísima que desvasta el campo antes rico y fértil de nuestra moralidad.

Si España ha de regenerarse, hay que borrar de nuestras costumbres esa pornografía impúdica que se ostenta en las columnas de ciertos periódicos, en las páginas de la novela, en los grabados de las revistas, y hasta en la tersa superficie de las postales y cajas de cerillas.

Por estricto deber de conciencia, deben desterrarse esos periódicos, esas revistas y esos grabados de que está inundada nuestra Patria.

OCIVIC.

Ciencia y Fé

Entre los autores premiados en el último concurso de la «Academia de Inscripciones y Bellas Letras, de Francia, fi. guran varios religiosos y hombres de acción católica, que son da viviente mentida contra los necios que, hablando de lo que no entienden, proclaman la antinomia ó conflicto substancial entre la ciencia y la fe.

El sacerdote M. Metais ha obtenido en este concurso una medalla y 500 francos por su *Cartulario de la Abadía de la Trinidad de Vendome*; M. Audolent, profesor de la Universidad de Clermont, ha sido agraciado con el premio Bordin, importante 1.000 francos, por una tesis sobre *Cartago romana*; el premio de la fundación Piot le ha ganado el abate Leynaud por sus descubrimientos y estudios

DON QUIJOTE DE LA MANCHA

567

ella por medio del favor y de las dádivas muchas cosas dificultosas se acaban. No, dijo Ricote que se halló presente á esta plática, hay que esperar en favores ni en dádivas, porque con el gran don Bernardino de Velasco, conde de Salazar, á quien dió su magestad cargo de nuestra expulsión, no valen ruegos, no promesas, no dádivas, no lástimas; porque aunque es verdad que él mezcla la misericordia con la justicia, como él ve que todo el cuerpo de nuestra nación está contaminado y podrido, usa con él antes del cauterio que abrasa, que del ungüento que molifica; y así con prudencia, con sagacidad, con diligencia y con miedos que pone, ha llevado sobre sus fuertes hombros á debida ejecución el peso de tan gran máquina, sin que nuestras industrias, nuestras estratagemas, sollicitudes y fraudes, hayan podido deslumbrar sus ojos de Argos, que continuo tiene alerta, porque no se le quede ni encubra ninguno de los nuestros, que como raiz escondida, con el tiempo venga después á brotar y á echar frutos venenosos en España, ya limpia, ya desembarazada de los temores en que nuestra muchedumbre las tenía. ¡Heroica resolución del gran Felipe III é inaudita prudencia de haberla encargado al tal D. Bernardino de Velasco! Una por una yo haré, puesto allá las diligencias posibles y haga el cielo lo que más fuere servido, dijo D. Antonio; D. Gregorio se irá conmigo á consolar la pena que sus padres deben tener por su ausencia; Ana Felix se quedará con mi mujer en mi casa ó en un monasterio y yo sé que el señor virrey gustará se quede en la suya el buen Ricote, hasta ver cómo yo negocio. El virrey consintió en todo lo propuesto; pero D. Gregorio, sabiendo lo que pasaba, dijo que en ninguna manera podía ni

566 FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

cuenta D. Gregorio y el renegado al virrey de su ida y vuelta, deseoso D. Gregorio de ver á Ana Felix, vino con el renegado á casa de D. Antonio; y aunque D. Gregorio cuando le sacaron de Argel fué con hábitos de mujer, en el barco los trocó por los de persona para ser codiciada, servida y estimada, porque era hermoso sobremano y la edad, al parecer, de diecisiete ó dieciocho años. Ricote y su hija salieron á recibirle: el padre con lágrimas y la hija con honestidad. No se abrazaron unos á otros, porque donde hay mucho amor no suele haber demasiada desenvoltura. Las dos bellezas juntas de D. Gregorio y Ana Felix admiraron en particular á todos juntos los que presentes estaban. El silencio fué allí el que habló por los dos amantes y los ojos fueron las lenguas que descubrieron sus alegres y honestos pensamientos. Contó el renegado la industria y medio que tuvo para sacar á D. Gregorio. Contó D. Gregorio los peligros y aprietos en que se había visto con las mujeres con quienes había quedado, no con largo razonamiento, sino con breves palabras, donde mostró que su discreción se adelantaba á sus años. Finalmente Ricote pagó y satisfizo liberalmente así al renegado como á los que habían bogado al remo. Reincorporóse y redujose el renegado con la Iglesia y de miembro podrido volvió limpio y sano con la penitencia y el arrepentimiento. De allí á dos días trató el virrey con D. Antonio qué modo tendrían para que Ana Felix y su padre quedasen en España, pareciéndoles no ser de inconveniente alguno que quedasen en ella hija tan cristiana y padre al parecer tan bien intencionado. D. Antonio se ofreció á venir á la corte á negociarlo, donde había de venir forzosamente á otros negocios, d'ando á entender que en

DON QUIJOTE DE LA MANCHA

569

rra y en su casa, di traza para hacerle estar en ella y así habrá tres meses que le salí al camino como caballero audante, llamándole el caballero de los Espejos, con intención de pelear con él y vencerle, sin hacerle daño, poniendo por condición de nuestra pelea que el vencido quedase á discreción del vencedor; y lo que yo pensaba pedirle, porque ya le juzgaba por vencido, era que se volviese á su lugar y que no saliese dél en todo un año, en el cual tiempo podría ser curado; pero la suerte lo ordenó de otra manera, porque él me venció á mí y me derribó del caballo y así no tuvo efecto mi pensamiento; él prosiguió su camino y yo me volví vencido, corrido y molido de la calda, que fué además peligrosa; pero no por esto se me quitó el deseo de volver á buscarle y vencerle, como hoy se ha visto. Y como él es tan puntual en guardar las órdenes de la andante caballería, sin duda alguna guardará la que le he dado en cumplimiento de su palabra. Esto es, señor, lo que pasa, sin que tenga que decirnos otra cosa alguna; suplicóos no me descubráis, ni le digáis á D. Quijote quién soy, porque tengan efecto los buenos pensamientos míos y vuelva á cobrar su juicio un hombre que le tiene bonísimo, como le dejan las sandeces de la caballería. ¡Oh señor! dijo D. Antonio, Dios os perdone el agravio que habéis hecho á todo el mundo en querer volver cuerdo al más gracioso loco que hay en él. ¡No veis, señor, que no podrá llegar el provacho que causa la cordura de D. Quijote á lo que llega el gusto que dá con sus desvarios? Pero yo imagino que toda la industria del señor bachiller no ha de ser parte para volver cuerdo á un hombre tan rematadamente loco; y si no fuese contra caridad di- ría que nunca sane D. Quijote, porque con su salud

referentes á las catacumbas de Soussex (*Hadrumetum*), el padre Delattre ha obtenido un premio de 3.000 francos por sus estudios de las ruinas de Cartago, y el abate Breuil, otro de 2.000 por sus estudios en la gruta de Altamira.

El premio *Stalinius Julien* ha sido para el P. León Wieger, de la Compañía de Jesús, por su obra titulada *Rudimentos del habla china*. Según dice el informe académico, el libro del P. Wieger es uno de los más notables monumentos de la sinología moderna. Está editado por la tipografía de la Misión del Tche-li-Sudeste, á la que pertenece el autor, y comprende doce volúmenes, de los cuales es sumamente apreciado el último, que lleva por título: *Lecciones etimológicas*; los tomos II y III contienen, en chino, en latín y en francés, piezas oratorias sobre el catecismo, instrucciones sobre los Evangelios y sermones para todos los domingos y fiestas del año.

A ninguno de estos varones estudiosos les ha estorbado la religión en el cultivo de las ciencias, antes bien de ella han sacado mayores luces para descubrimiento de la verdad. Decir otra cosa es sanchez insigne, propia sólo de algunos progresistas analfabéticos, tan ayunos de religión como de cultura literaria.

Tome nota *El Pueblo*.

Consejos para hacer fortuna

Solo á título de información, vamos á reproducir unos cuantos «consejos para hacer fortuna», consejos de la última hornada. Nos libraremos de aconsejar á nuestros lectores que los pongan en práctica, porque si el tiempo no es oro precisamente aunque lo digan los ingleses, tampoco es materia vil que merezca perderse.

Astor, el Creso norteamericano, dice: «Si queréis ser millonarios, no bebáis ron, ni fuméis, ni tengáis dudas. Economizad y colocad bien vuestros fondos.»

En este último consejo, que subrayamos expreso, está el intrínsculo indudablemente.

«Decid cómo hemos de colocar los fondos, sin limitarse á decir que los coloquemos bien; esto es demasiado elástico.»

Sage, otro poderoso, cuyo apellido no puede ser más elocuente, dice: «Economizad.»

Y no añade una palabra. Empieza, como veis, predicando con el ejemplo: por ser gratis, no dice más que una palabra, palabra de oro, sin duda.

El consejo de Rockefeller también es de provecho indiscutible:

«Levantaos muy de mañana.»
Los barrenleros sonreirán al leer esto. Edison dice:

«Sentaos y mirad tranquilamente el primer objeto que se ofrezca á vuestros ojos. Si en él no halláis la fuente de la riqueza, siempre seréis pobres.»

Admitamos este consejo, más profundo que ninguno, sentémosnos... y esperemos sentados.

El procedimiento más sencillo es el de Carnegie.

«Para ser rico—dice—es necesario haber nacido pobre.»

Esto sí que está al alcance de todas las fortunas; y, desde luego, debe ser cierto, porque la recíproca lo es.

Podemos decir, sin temor á equivocarnos, que para convertirse en pobre es absolutamente indispensable haber sido rico.

Y por ahora no podemos seguir iluminando á los aspirantes á ricos. Con lo dicho hay bastante, y el que no sepa sacar partido de ella «no se enriquecerá jamás», como dice Edison.

Obrero protestante en presencia de Pio X

Uno de los jefes de una sociedad de obreros ingleses, que había ido á Roma á estudiar las huelgas de los caminos de hierro, pudo gracias á un conocido suyo, incorporarse á un grupo de extranjeros que iban á ser recibidos en audiencia por el Papa.

«A poco de habernos colocado en el salón de la audiencia—escribía el interesado á un amigo suyo,—entró el Papa, sin boato, sin ruido, sin guardia, y acompañado sólo de un joven sacerdote. Lo que más me sorprendió al ver entrar á aquel anciano vestido de blanco, fué la sencillez con que se dirigió hacia nosotros. De pronto se encontró frente á mí, y yo, involuntariamente, caí de rodillas á sus pies y le besé respetuosamente el anillo de la mano, que me tendió para ayudarme á levantar, y dirigiéndome una bondadosa mirada de paternal solicitud, le oí decirme:—Hijo mío, yo te bendigo.—En aquel momento hubiera dado mi salario de una semana por saber algo de italiano para expresarle mi agradecimiento; pero tuve que contentarme con manifestárselo dirigiéndole una mirada de gratitud, con los ojos humedecidos de lágrimas de la más dulce emoción. Ahora jamás olvidaré esos quince minutos que permaneci ante el Pontífice católico, que tanto se interesa por los obreros y los humildes, y que, á pesar de su elevadísimo cargo, conserva siempre la encantadora sencillez de un hijo del pueblo que no se ha enorguecido al llegar á las alturas.»

ALICANTE

Ha sido admitida la renuncia que D. Rafael Beltrán presentó del cargo de presidente del Comité liberal, de esta localidad.

Mañana publicará el «Boletín» un edicto del Juez municipal de Jálón, concediendo el plazo de 15 días

para declarar en el expediente posesorio que se instruye á favor de Vicente Avellá.

Se halla vacante la Secretaría del Ayuntamiento de Cocentaina.

Llamamos la atención del señor Alcalde respecto á los abusos que cometen los vendedores ambulantes en la calle del Triunfo.

Dicha calle está completamente obstruida, hasta en sus aceras; imposibilitando el tránsito de personas y carruajes.

Esperamos que el señor Cortés de Miras atenderá la reclamación que por nuestro conducto hacen los moradores de la calle del Triunfo, por ser así de justicia.

Atendiendo á la justa demanda que en su día formuló la comisión de padres interesados en la quinta de 1905, el ministro de la Guerra ha ordenado al Estado Mayor Central, reduzca el cupo lo más posible, tanto por lo justo de la demanda, cuanto por las necesidades del presupuesto, que no permite contingentes de tal magnitud.

Noticia que trasladamos á las personas interesadas en ello.

La «Gaceta» ha publicado el anuncio de subasta de las obras del trozo 5.º de la sección de Parcent á Bolla en la carretera de Pego á Benidorm.

En Hondón de las Nieves se halla vacante la plaza de farmacéutico.

Por el ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto se remitan por los centros docentes los datos relativos al movimiento de personal, á fin de proceder á la rectificación de los escalafones.

Transcurrido el plazo de diez días que se concedió por acuerdo de 2 de Diciembre, para que pudieran presentarse las reclamaciones que se estimaran convenientes á las condiciones aprobadas para la subasta del servicio de bagajes en el año actual, sin que se haya producido reclamación alguna, la Diputación provincial, en sesión de 5 del actual acordó se lleve á efecto dicho remate el 16 de Febrero.

Se hallan vacantes las secretarías de los juzgados municipales de Puebla de Rocamora, Daya Nueva, Farnorca, San Fulgencio, Daya Vieja, Bollulla, Sella, Castell de Castells y Jacarilla.

Anoche cuando un cabo de la guardia municipal llevaba conducido á uno de los autores de los disparos hechos en la calle de Alfonso el Sabio, de cuyo suceso ya damos cuenta en la sección respectiva, dos señores policías que se hallaban en la plaza de la Constitución, exigieron al citado cabo que les entregara el preso á lo que aquél se negó, diciendo que su obligación era presentarlo al jefe de la guardia municipal.

Con tal motivo se originó una discusión que dió motivo á un escándalo.

La policía apesar de sus ímpetus no consiguió lo que se proponía.

Llamamos la atención del señor gobernador acerca del hecho que dejamos anotado, pues entendemos que los agentes de la policía no son quienes para exigir á la guardia municipal les haga entrega de los individuos por ella capturados en cumplimiento de su deber.

El «Boletín oficial» de mañana insertará edictos de los Ayuntamientos de Rojales, Relleu, Ibi y Crevillente, anunciando la división en secciones para la elección de vocales que han de componer la Junta municipal.

Se encuentra en Madrid, nuestro querido amigo D. Enrique Romeu Zandieta.

En la noche del 10 fué detenido por la guardia civil de Hondón de las Nieves, Ramón Pérez Cerdán, como presunto autor del hurto de 25 manojos de esparto de la propiedad de José López, denominado «Cajé».

Se saca á concurso la plaza de médico titular del Campello, dotada con el haber anual de 1.500 pesetas.

En el «Boletín» de mañana aparecerá la distribución de fondos para Enero y Febrero, respectivamente, del Ayuntamiento de Alicante y Diputación provincial.

La guardia civil de Callosa de Segura participa al Gobierno civil la detención de Francisco Cutillas, Malapica, por hurto de una cerda.

En el mixto de Valencia salió anoche el diputado á Cortes por esta circunscripción D. Enrique Arroyo y Rodríguez, que había llegado por la mañana de Madrid en el tren correo.

El Sr. Arroyo, después de cambiar impresiones con sus correligionarios acerca de la marcha de la política en este distrito, ha emprendido un viaje á Italia, donde permanecerá un mes.

Le despidieron en la estación el gobernador civil Sr. Ortiz y Casado, el diputado D. Rafael Beltrán y el alcalde de esta capital D. Manuel Cortés y otras personalidades de la política.

Anoche se reunió en el salón de actos de la Cámara de Comercio, el Sindicato de comisionistas transitorios de esta capital, con objeto de elegir la nueva Junta que ha de regir en el corriente año, siendo reelegidos presidente don Juan Rubert Orts; secretario D. Francisco Visconti Morata y vocales D. Antonio Pérez Pérez y D. Juan Mas Pacheco.

Desde hace algún tiempo la policía se dedica á cachear á la gente maleante, servicio muy digno de aplauso y que dice mucho en favor del celoso Inspector de vigilancia D. Nicolás Aznar, que con rigor exige á sus subordinados el exacto cumplimiento de las energías disposiciones que les tiene dadas.

Justifica la importancia de este servi-

cio, el gran número de armas que todas las noches se recogen de sujetos que ningún buen uso pueden hacer de ellas.

Sucesos

Detenido.—Anoche á las diez fué detenido un sugeto de malos antecedentes, que después de jugar en el Café Español varias partidas al dominó en unión de otros, robó la caja con sus veintiocho fichas, vendiéndolas en un baratillo por 15 céntimos.

Se ha dado parte al Juzgado de Instrucción.

Suicidio?—Ayer tarde, á las seis, el vecino de la calle de Riego, Francisco Cortés, se arrojó á un patio desde una galería de tres metros de altura, quedando muerto en el acto.

Dicho individuo padecía desde algún tiempo fuertes ataques nerviosos y al parecer, bajo la influencia de uno de esos accesos, debió ocurrir el suceso.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia, ordenando el levantamiento del cadáver, que fué trasladado al cementerio, donde se le ha practicado la autopsia.

Fugado.—Esta noche pasada ha sido recogido en la vía pública un muchacho llamado Delmiro Guardiola, el cual se fugó de su domicilio de Murcia.

Disparos.—Anoche á las nueve y media rieron dos individuos en la calle de Alfonso el Sabio, haciendo dos disparos de arma de fuego.

La guardia municipal logró detener á uno de ellos, que dijo llamarse Rafael Pujalte Mollá, natural de Santapola, el que fué conducido á la Inspección municipal y entregado después al señor gobernador civil que lo reclamó.

Beodo.—Por promover escándalo en la vía pública, hallándose embriagado, ha sido detenido un individuo llamado José Papí Prat.

Aurora Boreal

Con este título publica lo siguiente, un diario de Madrid, llegado hoy á esta capital:

«Anoche, desde las 18 horas 10 minutos hasta las 18 horas 30 minutos, se pudo observar en Madrid una hermosa aurora boreal, de gran intensidad. El cielo, que estaba completamente cubierto de cúmulos y estrato-cúmulos, se iluminó repentinamente en un sector de unos 20.º de ancho y que pasaba de 60.º de altura, llegando á veces hasta el cenit, situado en el Meridiano magnético.»

La luz era difusa, rosada por la parte central y verdosa hacia los bordes; lo más notable de la aparición eran las pulsaciones de que estaba animada, que se sucedían con gran rapidez, comparables en estos tiempos de electricidad, á las que presenta una lámpara de arco cuando los carbones no se encuentran á la distancia conveniente.

no solamente perdemos sus gracias, sino las de Sancho Panza su escudero, que cualquiera de ellas puede volver á alegrar á la misma melancolía. Con todo esto callaré y no le diré nada, por ver si salgo verdadero en sospechar que no ha de tener efecto la diligencia hecha por el señor Carrasco. El cual respondió que una por una estaba en buen punto aquel negocio, de quien esperaba feliz suceso; y habiéndose ofrecido D. Antonio de hacer lo que más le mandase, se despidió de y hecho liar sus armas sobre un macho, luego al mismo punto sobre el caballo con que entró en la batalla se salió de la ciudad aquel mismo día y se volvió á su patria sin su deberle cosa que obligue á contarla en esta verdadera historia. Contó D. Antonio al virrey todo lo que Carrasco le había contado, de lo que el virrey no recibió mucho gusto, porque en el recogimiento de D. Quijote se perdía el que podían tener todos aquellos que de sus locuras tuviesen noticia. Seis días estuvo D. Quijote en el lecho, marrido, triste, pensativo y mal acondicionado, yendo y viniendo con la imaginación en el desdichado suceso de su vencimiento. Consolábase Sancho y entre otras razones le dijo: Señor mío, á los vuesa merced la cabeza y alégrese si puede, y dé gracias al cielo, que ya que le derribó en la tierra no salió con ninguna costilla quebrada; y pues sabe que donde las dan las toman y que no siempre hay tocinos donde hay estacas, dé una higa al médico, pues no le ha menester para que le cure en esta enfermedad. Volvamos á nuestra casa y dejémosnos de andar buscando aventuras por tierras y lugares que no sabemos, y si bien se considera yo soy aquí el más mal parado. Yo que dejé con el gobierno los deseos de ser más gobernador, no dejé la gana de ser con-

de, que jamás tendrá efecto si vuesa merced deja de ser rey dejando el ejercicio de su caballería, y así vienen á volverse en humo mis esperanzas. Calla, Sancho, pues ves que mi reclusión y retirada no ha de pasar de un año, que luego volveré á mis honrados ejercicios y no me ha de faltar reino que gane y algún condado que darte. Dios lo oiga, dijo Sancho, y el pecado sea sordo, que siempre he oído decir que más vale buena esperanza que ruin posesión. En esto estaban cuando entró D. Antonio diciendo con muestras de grandísimo contento: Albricias, señor D. Quijote, que D. Gregorio y el renegado que fué por él está en la playa; qué digo en la playa? ya está en casa del virrey y estará aquí al momento. Alegróse algún tanto D. Quijote y dijo: En verdad que estoy por decir que me hoigara que hubiera sucedido todo al revés, porque me obligara á pasar á Berbería, donde con la fuerza de mi brazo diera libertad, no sólo á D. Gregorio, sino á cuantos cristianos cautivos hay en Berbería. Pero ¿qué digo, miserable? ¿No soy yo el vencido? ¿No soy yo el derribado? ¿No soy yo el que no puede tomar armas en un año? Pues ¿qué prometo? ¿de qué me alabo, si antes me conviene usar de la ruceta que de la espada? Déjese deso, señor, dijo Sancho: viva la gallina, aunque con su pepita, que hoy portó y mañana por mí; y en estas cosas de encuentros y porrazos no hay tomarles tiento alguna, pues el que hoy cae puede levantarse mañana, si no es que se quiera estar en la cama; quiero decir, que se deje desmayar, sin cobrar nuevos bríos para nuevas pendencias; y levántese vuesa merced agora para recibir á D. Gregorio, que me parece que anda la gente alborotada y ya debe de estar en casa.

Y así era la verdad, porque habiendo ya dado

quería dejar á doña Ana Felix; pero teniendo intención de ver á sus padres y de dar traza de volver por ella, vino en el decretado concierto. Quedóse Ana Felix con la mujer de D. Antonio y Ricote en casa del virrey. Llegóse el día de la partida de D. Antonio y el de D. Quijote y Sancho, que fué de allí á otros dos, que la caída no le concedió que más presto se pudiese en camino. Hubo lágrimas, hubo suspiros, desmayos y sollozos al despedirse D. Gregorio de Ana Felix. Ofrecióle Ricote á don Gregorio mil escudos si los quería; pero él no tomó ninguno, sino solos cinco que le prestó D. Antonio, prometiendo la paga de ellos en la corte. Con esto se partieron los dos y D. Quijote y Sancho después, como se ha dicho: D. Quijote desarmado y de camino, Sancho á pie, por ir el rucio cargado con las armas.

CAPITULO LXVI

Que trata de lo que verá el que lo leyere, é lo oirá el que lo escuchare leer.

Al salir de Barcelona volvió D. Quijote á mirar el sitio donde había caído y dijo: Aquí fué troya; aquí mi desdicha y no mi cobardía, se llevó mis alonzadas glorias; aquí usó la fortuna conmigo de sus vueltas y revueltas; aquí se oscurecieron mis hazañas; aquí, finalmente, cayó mi ventura para jamás levantarse. Oyendo lo cual Sancho dijo: tan de valientes corazonos es, señor mío; tener sufrimiento en las desgracias, como alegría en las prosperidades; y esto lo juzgo por mí mismo, que si cuando era gobernador estaba alegre, agora que soy escudero de á pie, no estoy triste; porque he oído decir

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Madrid 12 (9)

Madrid 12 (10'15)

Un incendio - Votinas

En Mincapolis (Estados Unidos) estalló un terrible incendio en un hotel, pereciendo abrasadas veinte personas.

Ignórase la suerte de otras muchas que se teme hayan perecido también en el incendio.

Luque enfermo
El ministro de la Guerra, aunque mejorado, continúa enfermo.

Por esta causa no pudo asistir al Consejo de ayer tarde en Palacio.

De Andalucía
Aumenta el hambre en Andalucía

En Villar del Arzobispo, (Jaén), numerosos grupos de obreros fueron al Ayuntamiento pidiendo trabajo.

Madrid 12 (9)

Siguen las conferencias
Ayer tarde y anoche tuvieron lugar las conferencias para ver de solucionar el asunto de los militares.

El Sr. Moret celebró una larga entrevista con el general Luque, reinando con este motivo impresiones optimistas.

Espérase con gran interés el Consejo de mañana, donde quedará resuelta la cuestión.

Si por la enfermedad del general Luque no se pudiera tratar la cuestión en el Consejo de mañana, se dice que la reapertura de Cortes sufrirá un aplazamiento.

Un donativo
Con motivo de la boda de la infanta S. M. la Reina ha repartido entre los asilos una limosna de diez mil pesetas.

El rey al extranjero

Se asegura que el día 31 de los corrientes emprenderá el rey un viaje al extranjero, visitando en Biarritz ó en Cap Martin á las princesas Battenberg.

Atentado
Telegrafian de Orense que en la casa rectoral de Forcas hise explosión un cartucho de dinamita puesto allí por una mano criminal.

No ocurrieron desgracias. Ha sido detenido por sospechas un sugeto de malos antecedentes.

De Rusia
Dicen de Rusia que en el Cáucaso se extiende la revolución y la anarquía.

Diez mil tártaros atacaron la ciudad de Baku, siendo rechazados después de un terrible combate.

Madrid 12 15'30

Enlace regio
Con el ceremonial oportunamente anunciado ha tenido hoy efecto en la Capilla Real de Palacio el casamiento del príncipe D. Fernando de Baviera y Borbón con su alteza real la infanta Doña María Teresa de Borbón.

El acto ha resultado solemnisimo, acudiendo á él brillantísima comitiva compuesta de la grandeza de España, gobierno, prelados y diplomáticos.

A las doce y media los regios consortes asomáronse á uno de los balcones y un inmenso gentío les saludó siendo objeto de entusiastas aclamaciones.

ALBACETE

Cotización de la Bolsa

Madrid 11 Enero 1906.

4 por 100 Interior	78'45
5 por 100 Amortizable	98'85
Banco de España	428'00
Tabacos	380'00
Francos	23'90
Libras	31'05

Alejandro Vila.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

Por el Nor-Noroeste se veía una faja de poca altura, de color de fuego muy brillante.

La desaparición fué tan repentina como la aparición.

Es de presumir que esta aurora haya sido mucho más brillante en los países de mayor latitud.

Augusto Arcimís.

Instituto Central Meteorológico.
11 de Enero de 1906.

El fenómeno luminoso de ayer tarde originó confusiones, alarmas y algunos cómicos incidentes.

Para la mayoría del público, el resplandor que enrojecía el horizonte procedía de un formidable incendio que hubiese estallado en algún barrio extremo de Madrid.

Para otros, era indudable que se trataba de un potente reflector eléctrico que proyectase sus rayos de luz vivísima desde la barquilla de un globo, y no faltó quien asegurase que el imaginario aerotrato era el del Sr. Fernández Duro.

Vino á aumentar la confusión la circunstancia de que á la misma hora en que se desarrollaba el curioso espectáculo atmosférico, se fundieron los cables del tranvía en la calle de Zurbano, con el correspondiente acompañamiento de chispazos y resplandores de gran intensidad.

Fueron muchos los curiosos á quienes se vió correr de aquí para allá, buscando la causa del supuesto siniestro, y en las tertulias de café se discutía la causa verdadera del acontecimiento observado, hasta que comenzó á saberse que se trataba de una aurora de aquellas que motivaron un famoso telegrama de cierto gobernador de provincia y la más famosa respuesta del entonces ministro de la Gobernación, D. Nicolás María Rivero.

Madrid

11 Enero 1906.

La anunciada entrevista de S. M. el rey con la princesa Ena de Battenberg, se verificará resueltamente en Cabo Martín á fines del mes actual ó primeros del próximo.

En la iglesia de las Calatravas se ha verificado hoy la ceremonia de cruzarse caballeros de la Orden militar de Montesa, gracia que les ha otorgado recientemente S. M. el rey, los príncipes Enrique, Conrado y Jorge de Baviera.

El capítulo de las Ordenes militares lo presidió el rey como gran maestro de ellas.

Asistieron á la ceremonia la reina, las infantas doña María Teresa, doña Isabel, doña Eulalia y doña Paz, la princesa Luisa de Baviera, los infantes bávaros y una numerosa y distinguida concurrencia.

Fueron padrinos: del Príncipe Jorge, el

marqués de la Romana; del Príncipe Conrado, el conde de Aguilar de Inestrillas, y del Príncipe Enrique, el marqués de Villamayor.

Calzaron las espuelas: al primero el conde de Revillagigedo y el marqués de Candelaria; al segundo, D. Rafael Sánchez y D. Pedro Caro, y al Príncipe Enrique, el señor Muguero y D. Alfonso de Orleans.

Actuó de maestro interino de ceremonias D. Rafael Gordón.

Recibió el juramento á los Príncipes el obispo prior de las Ordenes, y S. M. el Rey como gran maestro, les ciñó las espaldas.

Durante la ceremonia la música de Alabarderos tocó varias marchas, entre ellas la de Juarranz, titulada «María Teresa.»

Los Príncipes dijeron «Si juro,» con acento muy extranjero.

El Capítulo de las Ordenes despidió bajo palio á SS. MM.

Una compañía de infantería con bandera y música, situada á la puerta del templo, tributó á las reales personas los honores de ordenanza.

Ejercicios espirituales para Señores Sacerdotes

El domingo 14 del actual comenzará una tanda de ejercicios espirituales para Señores Sacerdotes en el Colegio de Santo Domingo de Orihuela, que dirigen los R. R. P. de la Compañía de Jesús.

Todos los Señores Sacerdotes que deseen tomar parte en esta santa obra deberán manifestarlo con la anticipación conveniente si ya no lo hubiesen hecho, al R. P. Rector del citado Colegio, y permanecerán en este el día 14.

Joven de buenas referencias desea colocarse, dispuesta para servicio de casa y costura, sobre todo en ropas de niño.

Darán razón, Sra. D.^a Encarnación Gómez, viuda D.^a Aigueville, barrio de Benalúa, calle l'ardo Gimeno, núm. 32, principal.

Procedente de una subasta del Gobierno, existen grandes depósitos de carbón de pino en Algueña, en donde se vende á 6'50 pesetas los cien kilos.

Para informes dirigirse á D. Bernardino Gomis, Bailén, 3, primero.

URGE VENTA de una sillera de tapicería, otra de rejilla, una librería y otros muebles, por cambio de domicilio. Darán razón: Méndez Núñez, número 3, principal, izquierda. Horas, de nueve á doce de la mañana.

Ya se han recibido en el acreditado y favorecido establecimiento

de sombreros y novedades para señora y niños, *El Esprit*, todos los modelos de París, última creación de la moda, en sombreros, abrigos y cuellos de piel, adquiridos en los más renombrados centros de París y Madrid, por la dueña de dicho establecimiento, DOÑA PEPITA PARRERO, en su reciente viaje á compras para la temporada de invierno.

Como en sus artículos es la que más novedades y auridos presenta, recomendamos á las señoras de buen gusto no dejen de visitar esta casa antes de efectuar sus compras.

Se confeccionan y retoman sombreros de todas clases.

El Esprit, Plaza de Castelar, 3 y 5.

Especialidad en Limonadas de invierno, sin sacarina. Se venden en la Fábrica de agua de Seltz, de J. Olcina, San Vicente, 63, Alicante,

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Santoral

Enero 13 SÁBADO
San Leocicio, ob. y cf.; San Gumersindo, mr.; San Hilario y Sta. Verónica, vg.
La Misa y oficio divino son de la octava de la Epifanía, con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LAS ELECCIONES LEGISLATIVAS EN FRANCIA
ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por el triunfo de las candidaturas católicas en Francia.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Ofrecer oraciones y sacrificios por el triunfo de los católicos franceses.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Bailén, 4, pral.—Alicante

DIRIGIDO POR

Don José Bergel

Maestro Normal

Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carrera de Comercio. Clases especiales, caligrafía, dibujo y francés.

En la primera enseñanza hay una sección teórico-práctica de francés.

«GUAYU». Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama justamente la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y Compañía, Sociedad «Guayú» Orihuela (Alicante). De venta en el comercio de D. Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y en las principales tiendas de ultramarinos.

COLEGIO DE 1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

Bailén, 4, principal

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

CLASES ESPECIALES

ACADEMIA DE FRANCÉS

FÉLIX MONGUILOT

Baía, núm. 41

Clases por grupos reducidos para mayor aprovechamiento del alumno.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.

Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS. MADRID.

MATA-LOMBRICES RUIZ

¡SALVA VIDAS DE LA INFANCIA!

Remedio eficaz y heróico contra tan cruel y molesto padecimiento.

De saber agradable, excita el apetito, regenera y fortalece á los niños.

Caja una peseta

DEPÓSITO EN ALICANTE:

Farmacia del autor, Alfonso el Sabio, 1, é Infanta, 35

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONAR

R. GUILLEN LOPEZ É HIJO.—ALICANTE

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor

LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin ensuciar las prendas ni desformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para luto: no destiñen al secar ni sudor.

Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez, talleres: Alfonso el Sabio, 8.

ELIXIR DE PROTOCLORURO



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figura en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Perez - ALMERIA

DEPÓSITO EN ALICANTE:

FARMACIA DE D. JOSÉ SOLER Y SANCHEZ

SE ENVÍA UN BOTE DE MUESTRA

A TODO EL QUE LO PIDA

REMITIENDO AL AUTOR 75 CÉNTIMOS DE PESETA

POR GASTOS DE CORREO

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

LINEARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, esorofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos caminos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha y Cabezo de Oro* (1.800 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota, de Las Damas y de Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

Linea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4o Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, Chi-napón y Australia.

Linea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Corniña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Linea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Linea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracaço, Puerto Cabells y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoría, con trasbordo en a bama. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Curaní con trasbordo en Puerto Cabells para Trinidad con trasbordo en Caracaço.

Linea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Linea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Linea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Linea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30%, en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.
Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo de los Mártires, 38.—ALICANTE

COMISIONES. CONSIGNACIONES.

TRANSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio a domicilio.

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.
D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

CERA

A los señores Párrocos, Comunidades religiosas y Cofrades

Invitamos a que prueben la cera especial de abejas MECHA ENCARNADA (autorizada para culto) para que por sí mismos puedan comprobar la economía que resulta sobre todas las demás ceras en general.

F. Quiles y Herm.
MONOVAR.

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainas, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria use en la costura.

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.
Papeles de embalajes en rollos y resmas.
Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.
Resmillería.

Cuadernos.

Libros.

Copiadores y toda clase de papeles manipulados.
Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

Pedid

COGNAC

BARBIER

Probadlo y seréis sus más entusiastas defensores

Grandes premios en todas las Exposiciones donde ha sido presentado.

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el afejo esterilizado especial para convalecientes.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSICHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.
Clarote y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas. una.

Blanco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.
Afejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35
Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.
Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.
Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y lieores de las mejores marcas a precios sin competencia.

Unicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp. El mejor de todos.

Servicio a domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios al sifón. Recomendarlo por el Instituto Médico de Valencia.
Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

“Guayú”, EXQUISITO LIQOR DE MESA

Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.
Orihuela (Alicante)

Compañía Valenciana de Navegación



Servicio fijo semanal por los magníficos y confortables vapores de gran marcha *Denia, Maraca, Grao, Cabañal, Jativa, Alcira y Sagunto*, con las siguientes escalas:

Todos los viernes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Cetto, Marbella, Porto Mauricio y Génova, y quincenal hasta Niza y Liorna.

Todos los sábados para Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva.

Admite carga y pasaje para todos los puntos indicados.

Estos buques de gran tonelaje y con espaciosas cámaras, facilitan al viajero cuantas comodidades puedan apetecerse. El servicio de fonda esmeradísimo.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza: HIJO DE G. CARRATALA, San Fernando, 25.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

PASCUAL MARTÍNEZ

Servicio fijo entre Alicante, Huelva, Crevillente, Albaterra, Callosa, Orihuela, Murcia, Almoradí, Rojales, Torrevieja y viceversa.

Salidas para estos puntos todos los días en el tren correo de la tarde.

Regreso: todos los días en el tren de la mañana.

Despacho en Alicante: Plaza de Isabel II, núm. 2.

Sociedad Hullera Española

NUEVO ALMACÉN DE CARBONES

Clases	Calorias	Cenizas que contiene	Precio por tonelada		
			Pesetas	Cen.	
Cribado	7200	8 por 100	De una a diez toneladas.	35	00
			De diez toneladas en adelante	37	00
Menudo lavado ó defragua	7000	8 por 100	De una a diez toneladas.	35	00
			De diez toneladas en adelante	34	00
Galleta para cocinas económicas	7200	8 por 100	A 5 pesetas los 100 kilos.		

Todos estos precios se entienden en almacén.

Almacenes y despacho: Esplanada de España, 8



La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con un filtro especial, único para esta clase de industria. Agua alcalina bicarbonada según fórmula de la *Dr. MONDARIZ*.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio a domicilio

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España:
ADCOCK y C.

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12
ALCOY: San Lorenzo, 18
ORIHUELA: Mayor, 6.

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a pesetas 2,50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis